[bookmark: _GoBack]Preghiere dei fedeli scritte dai nostri Preti Fidei donum.

Alcune tra queste intenzioni, possono essere lette alle Sante Messe di sabato 4 e domenica 5 luglio in occasione della Colletta diocesana “Pro Missioni” e “Pro Emergenza Covid-19 in Perù”.

· Per Papa Francesco e tutti i Pastori della Chiesa, perché sappiano accompagnare con passione e audacia il cammino della Chiesa nel mondo intero. Preghiamo.

· Per tutte le vittime della pandemia, perché incontrino in Te la forza per ricominciare. Preghiamo.

· Per tutti i migranti e i rifugiati, affinché trovino riposo e protezione tra le braccia del Buon Pastore e comunità cristiane attente e disponibili. Preghiamo.

· Per tutti i missionari e missionarie della nostra Diocesi, affinché non si stanchino mai di annunciare generosamente la Tua Parola. Preghiamo.

· Per i nostri missionari Fidei donum in Perù: don Savio, don Ivan e don Roberto, perché in questo momento di difficoltà possano sentire la preghiera, l’affetto e il sostegno di tutta la Diocesi. Preghiamo.

· Per tutti noi, chiamati ad essere missionari, il Tuo Spirito ci spinga ad uscire dai nostri nascondigli e ci aiuti a creare comunità aperte e accoglienti. Preghiamo.

